3. נתונים שישה גושי גבינה, שונים במשקל. ידוע, שאפשרי לחלק את הגבינה לשני חלקים זהים לפי משקל, 3 גושים בכל חלק. כיצד למצוא חלוקה כזאת באמצעות שתי שקילות בלבד (במאזני כף), בתנאי שלכל שני גושי גבינה שונים רואים בעין איזה מהם יותר כבד?
פתרון:
נסמן את משקלי חתיכות הגבינה ב a < b < c < d < e < f. אפשר להניח כי המשקל הכולל של ששת החתיכות שווה 2. בשקילה ראשונה נשווה a + c + f   עם b + d + e. ישנן 3 אפשרויות . 

1) a + c + f = b + d + e – אזי מצאנו את החלוקה הרצויה.

2) a + c + f > b + d + e.אזי הערמה המכילה את a  בעלת משקל כללי 1 חייבת להכיל גם את f  ( אחרת היא שוקלת לא יותר מ
   a + d + e  < b + d + e <1) ובאותו זמן לשקול פחות מ a + c + f. לכן נשאר לה רק להיות (a, b, f), ז"א החחלוקה נמצאה.
3) a + c + f < b + d + e. אזי בשקילה שנייה נשווה:
 a + d + f   ו b + c + e. אם המשקלים שווים – פתרנו.
 המקרה a + d + f < b + c + e   סימטרי למקרה שראינו למעלה: כאן 
a + e + f = b + c + d. לבסוף, אם a + d + f > b + c + e אזי הערמה 
המכילה את a  בעלת משקל 1 לא יכולה להכיל את f  :

(a + c + f < 1 < a + d + f). אבל היא מכילה 
 e וd(אחרת היא שוקלת לא יותר מ a + c + e  < a + c + f  < 1). כלומר האפשרות היחידה היא (a, d, e).

